

247 inmuebles de Otxarkoaga podrán instalar ascensores en su fachada exterior

El Ayuntamiento ha aprobado un plan de urbanismo especial y financiará el 20% del coste de las obras

J. FERNÁNDEZ BILBAO

Las comunidades de vecinos de 247 portales de Otxarkoaga ya pueden debatir si quieren o no instalar un ascensor en su edificio. El Ayuntamiento de Bilbao ha aprobado una reforma del Plan General de Ordenación Urbana que permite la instalación de elevadores en las fachadas exteriores de los inmuebles del barrio, ante la falta de espacio en su estructura interior. Se trata de un programa especial y que está específicamente diseñado para la zona, por su especial orografía, explicó la concejala de Urbanismo, Julia Madrazo.

La medida trata de paliar los «graves problemas de accesibilidad» de Otxarkoaga, un barrio donde viven 2.792 personas mayores de 65 años. Sin embargo, la decisión última está siempre en manos de los vecinos. Ellos deben ser los que lleguen a un acuerdo para poner un ascensor en el edificio. «El Ayuntamiento lo único que hace es establecer el marco legal», apostilló Madrazo.

Eso sí, los responsables municipales tampoco se olvidan del «sobrecosto» que conllevan estas obras, que tienen que adaptar la fachada de los inmuebles. El 20% del coste total de los trabajos se financiará mediante dinero de las arcas municipales. Y si esta cantidad supera



RECREACIÓN. Montaje de la posible instalación exterior de ascensores en un bloque. / EL CORREO

PLAN PARA OTXARKOAGA

- Afecta a 247 portales, lo que supone unas 3.000 viviendas.
- Permite instalar los **ascensores en las fachadas exteriores**, ocupando parte de algunas aceras.
- Las obras pueden **costar una media de 80.000 euros**.
- El Ayuntamiento financiará el 20% del coste total. Pero hay otras ayudas que son compatibles.

los 7.800 euros, el límite establecido para este tipo de ayudas, no importa.

Por su parte, las comunidades de vecinos pueden echar mano de otras ayudas existentes y que son

«totalmente compatibles entre sí». Como las que establece el Gobierno vasco, que aporta el 5% del presupuesto total –siempre y cuando no se superen los 1.000 euros–, y subvenciones de unos 640 euros por vecino en función de su nivel de renta.

Hasta marzo

La sociedad Viviendas Municipales, que preside la delegada de Urbanismo y que posee un tercio de los inmuebles de la zona, se compromete, también, a facilitar el acuerdo entre los vecinos que residan en sus pisos y a pagar su parte. Asimismo, Madrazo aseguró que la BBK planteará una «oferta global» a todo el barrio y facilitará el acceso

sos a microcréditos a aquellas personas con más problemas para sufragar los gastos.

De momento, el plan especial para Otxarkoaga ha sido aprobado por el equipo de Gobierno de Iñaki Azkuna. Ahora, tiene que ser expuesto al público durante un mes. Y sólo después podrá ser debatido y refrendado en el pleno municipal. Según los cálculos de Urbanismo, esto no sucederá antes de marzo. Sin embargo, las comunidades de vecinos pueden comenzar ya a plantearse la situación. «Los procesos pueden ser paralelos», apuntó Madrazo, quien el martes se reunió «con 300 vecinos interesados en obtener información» sobre el tema.

El Ayuntamiento de Bilbao traslada la fiesta central de carnavales a El Arenal

EL CORREO BILBAO

El Arenal bilbaíno tomará el relevo a la Gran Vía como escenario central de los carnavales. La fiesta se traslada este año al Casco Viejo con un macroespectáculo donde estarán representadas diferentes celebraciones carnavalescas de todo el mundo como el famoso sambódromo brasileño. El Ayuntamiento de Bilbao se desliga por segundo año consecutivo de la propuesta planteada por la Federación de Comparsas y vuelve a apostar por el 'Arastostórono', nombre con el que los responsables municipales han bautizado el montaje, como alternativa al tradicional desfile.

El pasacalles, «del que todavía se desconoce el recorrido definitivo», será considerado como un «acto privado organizado por las comparsas», según informó ayer un portavoz del área municipal de Cultura. El año pasado, los comparseros



Txema Soria.

Txema Soria y Jon Múgica encarnarán a Zarambolas y los Tathe, a Farolín

tuvieron que desfilar por la calle Hurtado de Amézaga, ya que la Gran Vía estaba ocupada por los escenarios del programa oficial.

La Comisión de Fiestas aprobó ayer por unanimidad el programa propuesto por el Área de Cultura, muy similar al del año pasado. El único punto que no contó con el apoyo de todos los presentes fue el referido a la actuación de los payasos 'Pirritx eta Porrotx', que tendrá lugar en la Plaza Nueva «en una fecha por confirmar». Tanto populares como socialistas votaron en contra.

«Calmado y trabajador»

Los miembros de la Comisión de Fiestas también eligieron ayer a los dos personajes más famosos del Carnaval bilbaíno. Farolín estará representado este año por los hermanos Tathe, propietarios de una afamada charcutería bilbaína y «promotores de múltiples actividades sociales como la Cofradía del Cerdo o el brindis con agua de Bilbao», mientras que el título de Zarambolas, «un tipo calmado, trabajador y, a veces, demasiado cachazas» ha recaído en el escritor y cronista social de EL CORREO, Txema Soria. Nombramiento que compartirá con Jon Múgica, periodista del Deia.

BASAURI

Piden una estación de metro en las cocheras

Bajo el nombre 'Metro orain Basaurin', una veintena de asociaciones vecinales, sindicatos, organizaciones culturales y deportivas locales y centros docentes de Basauri exigieron ayer a los responsables institucionales que habiliten una estación de metro provisional en las cocheras de Sarratu, situadas a las afueras del municipio. El único impedimento, a su juicio, es la falta de «voluntad política». El suburbano llegará a Basauri en 2010.

NOVIA SALCEDO

Becas para trabajar en países europeos

La Fundación Novia Salcedo ha puesto en marcha un programa de becas dirigido a jóvenes vizcaínos menores de 28 años que busca la especialización profesional en función de los nuevos parámetros exigidos en Europa. Los candidatos deben saber inglés y ser titulados medios o superiores. Las prácticas duran 16 semanas.

El pleno de Bilbao recupera el lunes el debate sobre la suspensión de la carrera de coches

EL CORREO BILBAO

El Ayuntamiento de Bilbao recupera este lunes en un pleno monográfico el debate sobre la suspensión de las World Series, celebradas el pasado julio con el apoyo de todos los partidos. A petición del Partido Popular, que tiene suficiente representación para forzar la convocatoria de una sesión, la reunión volverá a retratar las discrepancias de los grupos sobre la necesidad y oportunidad de cancelar o no el evento, que estaba programado para dos ediciones más.

El debate sobre la carrera de coches vuelve al Consistorio mes y medio después de que se suspendiera oficialmente tras el desmarque del PSE, en la oposición, y de los socios de gobierno de Iñaki Azkuna, Ezker Batua y EA. En su solicitud, el PP insta a los partidos que retiraron su respaldo al evento a que «se disculpen ante la ciudadanía por los perjuicios causados con su ligereza a la imagen de Bilbao y las cuentas públicas». En la sesión, los populares pedirán la creación de un protocolo para regular futuros grandes acontecimientos en la ciudad.

Farmacéuticos sin Fronteras y el IMQ reciclarán viejas radiografías con fines solidarios

EL CORREO BILBAO

El Igualatorio Médico Quirúrgico (IMQ) y la ONG Farmacéuticos sin Fronteras suscribieron ayer un acuerdo de colaboración que impulsa la recogida de radiografías inservibles para su posterior reciclaje. El dinero recaudado con su venta –de cada kilo se pueden extraer cinco gramos de plata– servirá para la creación de una red de asistencia sanitaria de distribución de medicamentos en Quevedo, cantón de la provincia de los Ríos de Ecuador. Unas 110.000 personas serán las beneficiarias.

Para relanzar el proyecto, el IMQ pretende involucrar a sus 234.000 asegurados. Los puntos de entrega serán las sedes de Bilbao, Las Arenas, Gernika y Eibar; las clínicas Vicente San Sebastián y Virgen Blanca, así como los centros donde también desarrolla parte de su actividad, es decir, Cruz Roja, Policlínica San Antonio, Sanatorio Bilbao y San Juan de Dios.

Según explicaron los responsables de ambas entidades, Quevedo es una zona «muy desfavorecida» donde se da una importante incidencia de enfermedades como parasitosis, malaria y desnutrición.